



MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR
GARDA FORESTIERĂ RÂMNICU VÂLCEA

Nr. înreg. 3090 din 15.11.2015

Către: Operatorul

În atenția: Doamnei / Domnului Administrator / Șef ocol

Referitor la: - Notificare în vederea instituirii sistemului "due diligence system", denumit în continuare DDS, prevăzut de Regulamentul (UE) nr. 995/2010;
- Informații utile privind controlul referitor la modul de instituire și implementare de către operatori a DDS.

Conform prevederilor legale, Garda Forestieră Rm. Vâlcea constituie autoritatea competentă (AC) căreia îi revine obligația să efectueze, pe raza sa de competență, controlul sus menționat, în baza Metodologiei de exercitare a atribuțiilor de control aprobată prin Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 819/2015.

În evidențele noastre oficiale apare că nu ne-ați comunicat modul de îndeplinire a obligației deținerii și implementării DDS, contrar prevederilor din Anexa nr. 1 la Metodologie - indicatorul relevant A.2 ("*Operatorul a comunicat la autoritățile competente natura DDS adoptat, respectiv DDS propriu sau instituit de o organizație de monitorizare!*").

În această situație, prezenta adresă a Gărzii Forestiere Rm. Vâlcea are un caracter de notificare, potrivit prevederilor art. 14 lit. a) din Metodologia aprobată prin O.M. nr. 819/2015, cităm: "*(...) autoritatea competentă procedează la luarea următoarelor măsuri: (...) notificarea operatorilor privind măsurile de remediere/revizuire pe care aceștia trebuie să le ia în termenul de 45 de zile în vederea instituirii sistemului due diligence conform prevederilor Regulamentului (UE) nr. 995/2010, ale Regulamentului de punere în aplicare și ale prezentei metodologi*".

Prin săvârșirea acestei fapte nu ați respectat prevederile art. 4 alin. (1) din HG nr. 470/2015, cu modificările și completările ulterioare, situație în care se aplică prevederile art. 4 alin (5) din același act normativ - se acordă un termen de maximum 45 zile de la comunicarea constatării pentru încadrarea operatorului în prevederile Regulamentului (UE) nr. 995/2010.

Având în vedere că au decurs deja peste 6 luni de la data adoptării O.M. nr. 819/2015, în care operatorii au avut posibilitatea să ia act de atribuțiile de control ale autorității competente conform prevederilor Metodologiei aprobată de acest act normativ, **vi se stabilește un termen de 2 săptămâni în vederea instituirii sistemului due diligence, începând cu data înregistrării la instituția noastră a prezentei adrese.**

Pentru a veni, în mod transparent, în sprijinul operatorilor, dar fără a aduce atingere obligațiilor acestora, Garda Forestieră Rm. Vâlcea vă comunică următoarele informații și clarificări, pe care vă recomandăm să le luați în considerare în perioada imediat următoare, în scopul evitării unor sancțiuni impuse de legislația în vigoare în acest domeniu:

1. Informațiile oficiale cu privire la actele normative care trebuie respectate (atât cele ale Uniunii Europene, cât și privind legislația națională aplicabilă) le găsiți pe website-ul existent al Gărzii Forestiere Rm. Vâlcea (www.gardaforestierarmvalcea.ro), la secțiunea EUTR. În ceea ce privește modul de aplicare a acestor reglementări la nivelul Uniunii Europene, puteți consulta direct toate informațiile și noutățile în materie, pe un website dedicat al Comisiei Europene, accesând următorul link, cu trimitere la un text tradus direct în limba română:

"http://ec.europa.eu/geninfo/query/index.do?queryText=EUTR&summary=summary&more_options_source=global&more_options_date=*&more_options_date_from=&more_options_date_to=&more_options_language=ro&more_options_f_formats=*&swlang=ro".

După accesare, aveți posibilitatea să consultați informațiile din secțiunile dedicate DDS,



publicate în limba română, precum:

Regulamentul UE privind lemnul 2013 - Mediu - Comisia Europeană

http://ec.europa.eu/environment/eutr2013/index_ro.htm

Cum se aplică? - Regulamentul UE privind lemnul 2013 - Mediu

http://ec.europa.eu/environment/eutr2013/how-is-it-applied/index_ro.htm

La finalul informațiilor din această secțiune este atașat Ghidul european DDS (Ghidul CE), care poate fi accesat și direct la următorul link:

http://ec.europa.eu/environment/eutr2013/_static/files/guidance/guidance-document-5-feb-13_ro.pdf);

Cine este vizat? - Regulamentul UE privind lemnul 2013 - Mediu

http://ec.europa.eu/environment/eutr2013/who-is-affected/index_ro.htm

Ce prevede actul legislativ? - Regulamentul UE privind lemnul 2...

http://ec.europa.eu/environment/eutr2013/what-does-the-law-say/index_ro.htm

De ce este nevoie de un nou act legislativ? - Regulamentul UE p...

http://ec.europa.eu/environment/eutr2013/why-do-we-need-a-new-law/index_ro.htm

Mai multe informații - Regulamentul UE privind lemnul 2013 - Me...

http://ec.europa.eu/environment/eutr2013/more-info/index_ro.htm

2. "Ghidul de bune practici pentru operatorii naționali în vederea implementării corespunzătoare a prevederilor Regulamentului (UE) nr. 995/2010", denumit în continuare "Ghidul RO", pe care îl puteți găsi postat atât pe website-ul instituției noastre, cât și pe website-ul MMAP (link-ul direct <http://www.mmediu.ro/categorie/paduri/25>).

Puteți opta pentru adoptarea și implementarea unui DDS propriu sau a unui sistem DDS instituit de către o Organizație de Monitorizare (OM), dar numai de către acea organizație care a fost oficial recunoscută/autorizată de Comisia Europeană (CE) și căreia CE i-a conferit competență pe teritoriul României (în acest sens consultați lista OM pe site-ul oficial al CE, la link <http://ec.europa.eu/environment/forests/mos.htm>). **Precizăm că pentru AC sunt nule de drept orice diplome/certIFICATE și alte asemenea emise de alte organizații.** În cazul DDS menținut și verificat de către o organizație de monitorizare, în cazul controalelor aveți obligația să prezentați procedurile scrise conforme cu cele stabilite de organismul de monitorizare respectiv. Dacă în urma controalelor sunt identificate neconformități ale sistemului DDS sau ale modului de implementare a acestuia, se vor impune, după caz, măsuri de revizuire a sistemului DDS.

3. În cazul opțiunii pentru un DDS propriu, pe care să-l elaborați conform îndrumărilor din Ghidul CE, respectiv celor din Ghidul RO, este recomandat să procedați, între altele, la următoarele:
 - 3.1. Să numiți, prin act administrativ înregistrat oficial, emis de operator și semnat de conducătorul/administratorul acestuia, un responsabil DDS din cadrul organizației, care va răspunde de menținerea sistemului "due diligence";
 - 3.2. Să realizați periodic evaluarea implementării sistemului DDS propriu (cel puțin o dată pe an), de către o persoană responsabilă, de preferat independentă (prin fișa postului) de cele care sunt efectiv responsabile de implementarea procedurilor. Este posibilă și implicarea unui organism extern specializat (vezi Ghidul CE - pct. 7 /pag 18 și Ghidul RO - pag. 21);
 - 3.3. Procedurile scrise DDS proprii trebuie să răspundă inclusiv indicatorilor și listei de verificări prevăzute în Anexa nr. 1 la Metodologia aprobată prin Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 819/2015 (lista de verificări pentru controlul operatorilor), în acord cu recomandările din Ghidurile de bune practici.



MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR
GARDA FORESTIERĂ RÂMNICU VÂLCEA

4. În momentul stabilirii riscurilor de a introduce lemn ilegal pe piață, vă recomandăm să aveți în vedere precauții suplimentare, adaptate la specificul local, prevăzând în DDS riscuri și măsuri concrete de atenuare a acestora, pe care să le transpuneți atât în prevederile din contractele cu furnizorii, cu prestatorii serviciilor de exploatare etc., cât și în prevederile regulamentelor interne/fișelor de post/contractelor individuale de muncă sau la angajarea de lucrători și specialiști care implementează cerințele DDS.

Cu stimă,

Inspector Șef

Gheorghe POENARU

